

對香港的印象,最初源自風靡内地的影視音樂, 其「東方之珠」的美譽早就在衆人無盡的讚美聲中 給我留下深深的印記。心目中的她,熱鬧繁華,引 領世界潮流,令人神往。然而,畢竟未能親身踏 理理念。香港的道路雖然也時常翻新,卻始終保持 傳和施行環保理念,每年投入大量資金對污水集中 足,一切貌似熟知卻依舊朦朧,直到踏上香港這塊 整潔,疾馳的汽車沒有一輛積有灰塵,新擦的皮鞋 神奇土地的那一刻起,我才慢慢揭開她神秘的面 在街頭走上一兩個星期依然可以光亮如新,用「一 論在尖沙咀、銅鑼灣,還是在西貢、淺水灣,都能 紗,親身體驗着這座現代之都的繁華和文明。

是中環銅鑼灣,還是旺角尖沙咀,映入眼簾的滿是 霓虹閃爍的店面和熙熙攘攘的人群,中環更是雲集 數不盡的金融機構和品牌時裝專賣店。漫步街頭, 世界著名銀行和各種奢侈品牌專賣店隨處可見,帶多靠近居民聚居區,人性化的月台設計簡潔實用,

精簡的商業規管,健全的經濟法制,使香港成為市 常多,確保了香港市場的食品貨真價實。

場經濟運作的佼佼者。「全球第十一大貿易經濟體 濟體系」的稱號,足以體現這座現代化大都市物質 展帶來無限動力,融入國家發展大局的香港,未來

塵不染」來形容香港毫不爲過。人行天橋在香港隨 看到純淨湛藍的海水。政府對山體水源的保護也做 初到香港,一定會被她濃郁的商業氣息所震撼。 处可見,特別是在繁華的鬧市,或凌空橫架在川流 到事無巨細,劃設郊野公園嚴禁開發使用,興建水 「金融中心」和「購物天堂」的美譽果然名不虛 不息的車流之上,或連接相鄰的摩天大廈,不僅成 庫儲存淡水,水質清澈透底,百年水壩在悉心管理 傳,目光所及之處無不高樓林立、車水馬龍,無論 爲香港城市交通的重要組成部分,便民出行,極大 維護下依然很好地發揮其應有的作用,優質的自然 緩解了道路交通壓力,也成爲香港城市建設中的一 道獨特風景,爲其增添別樣風情。香港的道路交通 系統四通八達、便宜快捷,公交地鐵的站點選址大 現藍天,閒暇之餘還可以與家人朋友一起遠足野 來強烈的視覺震撼。如此繁華,源自香港長期 雖然車多道窄,交通狀況卻不錯,堵車的時候並不 以來一直施行的簡單低稅制和自由 太多。香港的衛生管理極其嚴格,食安中心每年抽 檢數以萬計的樣品,檢測比例極高,檢測參數也非 行就是因,繁榮的現代生活和品質生活的背後蘊藏

香港的繁華與文明

細細品味,其實香港最令人神往鍾情之處當屬其 系」、「世界第三大金融中心」、「全球最自由經 矢志不渝的生態保護理念。現今世界高樓大廈到處 都有,繁華市井也不算稀奇,我倒是覺得,香港長 時尚的商業地位,大灣區規劃的實施更爲香港的發 期以來始終堅持不懈的生態環境保護才最令人讚 在香港生活,時刻能感受到其以人爲本的城市管 橋下有植物、樓房出口邊有綠地。香港政府堅持宣 環境使得每年的行山和植樹活動得到了全港市民的 積極支持和回應。生活在香港,開門見綠意,抬頭 炊,在青山綠水之間享受美景美食,使人陶醉、令

如果説香港的整潔文明是果,那麼香港的社會運 折服。



■香港生態環保令人讚歎。

香港文匯報資料圖片

的是香港先進的文明理念,從這個意義上來說,香 港着實是一本值得細細品味的書。朋友,如果你也 關注香港,那就請別忽略映入你眼中的每一個點 滴,在其背後,可能會別開洞天,令你獲得更深的 感悟,更加被祖國「東方之珠」的無窮魅力所

熱情圍村仔教舞冷門總

溫健安衝出香江開武館:盡心弘揚客家文化



當不少青年仍 毫無目標,一個 耳濡目染、深受 客家文化吸引的

「圍村仔」,卻踏上開武館之 路,廣傳舞龍舞獅舞麒麟的技 巧,更希望將瀕臨式微、冷門 瑞獸客家貔貅絕學,授予年輕 一代傳承。18年間,以弘揚 客家文化為己仟的溫健安,不 但在圍村及社區授徒,還走進 中小學及幼稚園開班,又遠赴 美國、馬來西亞及廣西南寧等 地開分館授徒,多年來不斷帶 隊代表香港往海外參賽,縱使 政府支援不足,亦義無反顧, 盡心弘揚客家文化。

■圖/文:香港文匯報專題組

・逢農曆正月是溫健安一年最忙 日子,今年他如常率徒走遍港 九新界舞獅獻技賀歲。年十二當日 温就帶一班十來歲小徒弟,返到自 幼長大的粉嶺孔嶺村參與新春團 拜,表演客家圍村過年最愛節目麒 麟採青。當村民看見生菜散滿地寓 意「生財」,無不拍手稱好。

回想卅年前,當時年僅五六歲的 溫一看着迷,決心學藝。

與其他「圍村仔」一樣,溫自小好 動,柴娃娃邊學邊表演,直到升中, 溫明白若想進步須拜名師,遂到大埔 投鷹鶴派陳觀華師父門下,學習正統 舞龍獅麒麟及貔貅技藝,兼習鷹鶴派 武術。

溫由基本學起,有空就練紮馬, 「我哋有咁好體能要多謝師父咁教,



但咻家教徒弟唔可以咁嚴。」經數年 苦練,溫躍升助教,獲師父委派執教 部分學校的龍獅團。在師父鼓勵下, 18歲的溫已開設以自己為名的龍獅體 育總會,視授徒為己任。

徒弟贏大賽 分館密密開

「溫館」起初不足十人,除定期到 學校授課和在圍村招生,經費所限平 時亦只能在圍村對出空地操練,試過 因鑼鼓聲太大被投訴惹警察上門,打 風落雨又暫停,但溫默默耕耘,徒弟 亦不負所託,接連勝出世界功夫醒獅 大賽及中國鎮龍獅麒麟大展演麒麟賽 等大賽,又屢獲學界比賽冠軍,邀其 授課的學校增至十多間,門生數目逾

近年「溫館」進軍美國聖路易市、 獲巴西及佛山的體育會邀請授課,衝 出香港宏揚國粹。

惟溫未敢自滿,皆因還有一道心 知道,想多啲人傳承!

貼錢帶隊比賽宣中華文化

相傳瑞獸貔貅有嘴冇肛門,吞萬物 而不瀉,納食四方之財。舞麒麟常見 於客家人結婚、入家宅神位參拜,但 貔貅外形兇猛獨特,相對龍獅麒麟未 算討好,加上舞動時快速使出八字舞

法,體力要求高,溫坦言主動求學舞 貔貅者不多,估計全港亦僅餘數支隊 廣西南寧及馬來西亞沙巴開分館,又 伍授徒,為免失傳他只有採非常手 段,要求資深徒弟兼學,已有十多人 掌握基本技巧。

溫近年積極帶隊出外比賽宣揚中 結,「就係驚貔貅失傳,所以會喺出 國文化,但原來要自掏荷包貼錢爭 面做多啲推動活動,推廣畀唔同市民 標,因大會接待海外隊伍,一般只 包食住和當地交通,機票要「貴客 自理」。

溫上月底率十餘徒弟飛馬來西亞參 加麒麟匯演,便自費買機票,「無辦 法唔可以派太多人,因為香港就係冇 政府支持呢個項目!」他希望港府能 多關注業界發展,提供訓練場地及資 助隊伍外出參賽。



קינוע

■黃太坦言

兒子皓浚學

舞獅很有熱

誠,取得很

大進步。

有低年級的同學,起初上學時未能適應,連班 房也不肯進入,但學舞獅後有顯著進步,更易 融入校園的生活。 下目標,令學習起來更加投入,成績自會不斷

陳續指,學生學習舞獅可提升自信心,試過

曉合作精神提升自律,為學生帶來意想不到的 效果。大埔官立小學約十年前引入國術醒獅

班,作為課餘學藝班其中一個選項。負責醒獅

班的活動主任陳縕芝表示,學生參與醒獅班可 認識中國文化,亦能透過練習互相配合,學懂

團體精神,有助提升紀律。

她指醒獅班鼓勵學生積極參加學際比賽,定 進步,對學生亦有啟發作用。

黄太的兒子皓浚就讀大埔官小五年級,小一 時得悉校內國術醒獅班招生,他覺得舞獅「好 有型」,更很喜歡打鼓和舞獅頭,現時最想學 的則是「跳梅花椿」。

黄太坦言兒子學舞獅很有熱誠,取得很大進 步,「佢樣樣都學到,覺得好有成功感」,變 得更自律和自信。另讀小六的陳樂桓亦説,學 舞獅後變得自律,以前「嘈喧巴閉」,現時懂 得紀律的重要性,連爸爸也稱讚。



「煥然懿居」收表逾兩萬月中抽籤

港人首次置業先導項目土瓜灣馬頭圍道的反應亦十分踴躍,市建局須謹慎制訂一 置」形式出售,供一人和家庭兩個類別的 申請者認購。

市區重建局行政總監韋志成昨日指出, 經點算後共有20,878份有效申請,預計大 約於本月中可進行電腦排序儀式,以定出 申請者在選購單位的優先次序號碼,並於 本月下旬開始按優先次序號碼,分批向申 請者發出另一份會面通知書,並預計約於 6月開始分批發信邀請合資格申請者選 樓。

韋志成昨日發表網誌指出,由於「煥然 分嚴格。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)市建局 懿居」屬首個「首置」先導項目,而市民 「焕然懿居」,共有450個單位以「首 套資格審核和認購安排,以公開、公正的 機制釐定申請者的優先次序及認購單位。

電腦排序最公平

他指為確保電腦排序的程序公平和可信, 市建局編制電腦排序程式時諮詢了房協的意 見,並外聘獨立審計師,核證該套排序程式 的6位申請者進行選樓;餘下4個選樓機會 符合公平、公正的原則。

運算隨機號碼的算式設計較簡單,其隨機 性和防範被惡意程式干擾的安全度未致十

為此,市建局在為「首置」先導項目啟動 電腦排序程式前,會先在獨立審計師在場監 證下,從實體攪珠機隨機抽出共十個隨機編 號作為排序程式的種子號碼,並即場輸入到 排序程式內,作為其中一組參數。

市建局會在每個選樓時段,以每次10位 合資格申請者為一組的方式,先邀請組內 家庭申請者類別中,按優先次序號碼排序 則會從一人申請者類別中按優先次序號碼 他指出,坊間一般採用的抽籤程式,其 選出。市建局將在完成排序後隨即以書面 通知各申請者他們的優先次序號碼,申請 者亦可登入「煥然懿居」網站(www.eresidence.hk) 查閱。

黃遠輝:綠置居面積無礙銷情

香港文匯報訊(記者 文森)新一期 綠置居被質疑愈建愈小,房委會日前 公佈柴灣及青衣兩個公屋項目將會轉 為綠置居,並擬2019年年底預售,但 並無清晰交代項目的單位實用面積, 代發展規模,最細的一人至兩人單位 只有約150平方呎,最大的亦僅380多 平方呎。

房委會資助房屋小組主席黃遠輝昨 日表示,上屆政府推出綠置居的概念 來自公營房屋,單位主要對象為現時 平方呎,他又指不擔心單位面積會影 兼容性,兩者規格應該要相同。」

黄遠輝昨日出席一個電視節目時, 被問到新一期綠置居單位面積是歷來最 細,會否影響申請意慾,他回應說,剛 進行攪珠的長沙灣東京街麗翠苑項目, 只是採用單位「室內樓面面積」來交 以市價四二折的新定價出售,收到超過 4萬份申請,較以往多,反映市民置業 意慾殷切,所以不擔心單位的面積會影 響銷情。

至於將來應否為綠置居「度身訂 造」較大單位,黃遠輝指難以增加綠置 居的單位面積,「若市場改變,或者樓 居於公屋、有置業打算的家庭,因此 價下跌很多,屆時大家覺得未必要買綠 年底推售的新項目,面積與公屋規限 置居,會將原來指定作為綠置居的單 相若,最細的一人至兩人單位約150 位,作為公屋編配,所以基本上要做到